

「啟動台商對越南投資新浪潮：機遇和挑戰」專題演講

❖ 活動簡介

越南資源豐富、人力充沛且具經貿發展潛力，長期以來為我國民間企業投資生產及分散市場之理想地區；而越南為發展經濟，也亟欲借重我國在農業、高科技產業及中小企業發展之成功經驗，故台灣與越南之雙邊經貿關係發展迅速。自 1992 年我國與越南相互設立代表處迄今，倘包括經第三國之間接投資，我國為越南第 1 大勞動市場、第 3 大外資國、第 3 大貿易逆差國、第 4 大進口國、第 5 大貿易夥伴、第 14 大出口國，在越台商已逾 3 萬人，有超過 8 萬名越南配偶及逾 9 萬名越南勞工在台生活及工作，兩國在各方面之合作關係相當密切。

然而，受到全球金融風暴肆虐及越南投資環境轉變之影響，台商近年來紛紛減少在越南的投資規模，並尋求更具吸引力之投資地點。事實上，越南是我國除中國大陸以外在經貿、文化、人民互動上最為密切的國家之一，也是長期以來非常重要的貿易夥伴，惟台越經貿關係目前正面臨轉型階段，如何促進高科技及服務業投資轉型、改善雙邊貿易逆差、加強人力教育合作等，皆為台灣與越南未來必須積極改善與落實的目標，也是重新啟動台商投資越南的重要關鍵。

值此台越雙邊關係 20 週年之際，本中心特別邀請越南計劃與投資部（Ministry of Planning and Investment）國家經濟社會資訊暨預測中心（National Center for Socio-economic Information and Forecast）鄧玉簪研究員（Ms. Ngoc-Tram Dang）蒞臨本院，以「啟動台商對越南投資新浪潮：機遇和挑戰」為題進行專題演講，鄧研究員長期研究外商(含台商)在越南投資行為，經過在台灣長達半年的研究後，她將針對台商在越南投資現況、越南產業轉型之可能衝擊、台越經貿關係未來展望等方面提出分析，提供國內各界參考。「國家經濟社會資訊暨預測中心」係越南計劃與投資部設立之研究機構，主要功能為進行政策分析與研究、提供政府政策建議、研擬政策草案等，對越南政府政策具高度影響力。

❖ 活動時間與地點

主辦機構：中華經濟研究院台灣東協研究中心

指導機關：外交部

時間：2012 年 6 月 26 日（星期二）10：00-11：35

地點：中華經濟研究院 B003 會議廳（台北市大安區長興街 75 號）

- (1) 由敦化南路方向往基隆路無法直接左轉長興街，需由基隆路左轉辛亥路，第一個紅綠燈右轉芳蘭路，即達自來水廠門口，再右轉長興街。
- (2) 環河快速道路辛亥路出口無法直接右轉長興街，需由基隆路右轉辛亥路，第一個紅綠燈右轉芳蘭路，即達自來水廠門口，再右轉長興街。
- (3) 高速公路台北聯絡道下右線切出再迴轉回辛亥路，第一個紅綠燈右轉芳蘭路，即達自來水廠門口，再右轉長興街。

